IN'coppixn ‘AlyeBea 11

Tufua Ytatiotnhg
OITA

Aidhegn 10/3/22

1  ITwoxég mpofBoing
Opopde 1 (Mivakag mpofolris) §2¢ nivaxa mpoBoAris opilovue tov
Py=A(ATA)TAT
Oewenua 1 Evas mvaxag P ewvar mpofolr) av
e P2=p
e PT =P

O nivoxog TpoBolic npofdiel otov R(A), To cuvolo Ty dnhadn tou A (1 1oodlvaua Twy XOpo
TV 6TNAGY Tou A) xou elvar m X n - Oyt amapadTNTAL TETPAYOVLXOC.

Av b ¢ R(A) tote Pab = by xou b = by + by onou by € R(A) xu by € R(A)T. Apa
napatnEolUe ott © x6Pel” to didvuopa b oe 2 dhha, o by xou bo.
Av o mvaxac A avtiotpégetar tote Py = A(ATA)TTAT = AATTAT AT = . Apa R(A) =
R™.
Snpetwon: 1o xoppdt (AT A)TTAT ovoudletan evdoavtiotoopoc xan cupBoriletan pe AT yio
XATOLOV TUVOXOL Ay e, Y1) AVTIOTEEPLUO.

Oewpnua 2 Av A CV, onov V ypaupikds vndywpos kar Py mpofodri, av Px = & tote
lz =2l <[lz =yl ya xdde ye A,
0nAddn o & elvar n pikpotepn anéotaor.

ITopdderyua 1 Eotw

11
A=12 1
31
Iapaznpolue ot A : R? — R? ka1 rank(A) = 2 < dim(R3) = 3. Exouue Aowroy ot
1 1 T+y
Axr =12 1 = |2x+y x+k z,keR
3 1 3T +y 2 + k

Ag Bpodue tov mivaxa mpofoAns. Exouue

5/6 1/3 —1/6
Py=AATA)AT =...= | 1/3 1/3 1/3
-1/6 1/3 5/6



Av dpdaovue oto u' = (1,—2,3) tov nivaxa tpoBdrng Ja éxouue:
~1/3
PAU = e e = 2/3
5/3

émov mapatnpolue ot avijver otor R(A).

2  Eudesila eAaylotwv TETpaydVOY

Mot TOA) oNUAVTIXT] EQUPUOYT TWV TVEXwWY TEofohhg evon 1 eudela elayioTwy TETEUYOVWY.
‘Eotw ot éyoupe dyetafBhntd dedopeva (x4, y:), ¢t = 1,...n xou Yéhouye v tor tpofBdhoupe oe o
evldela TN popgnc ¥ = a + bx. Bdoel oowv €youye el wg thpa o Tivaxac TeoBoAng elvar exelvog
mou Yo TeoPdAel Ta Sedoueva otny evdeia. Eyouue homov ot

(1 1z
Y2 1 x| [q
=Az=> | .| =]|. .
Y : M
Yn 1 =z,

omou aval NTdue To dtavuopa Twv a xot 5. Eyoupe Aotmov ot
Ar=y=ATAz=ATy=>a2=(ATA) 14Ty

1 1ood0 VAU
y=Ai = A(ATA) ATy = § = Pyz

Iopddewvypa 2 Eotw ot pag divovtar ta napakdtw Oedopéva

Xpovia (z) 1 2 3 4
IIwhfoeic oe k. €(y) || 23 27 30 34

Oélovue va Bpolue tnr evlela eAayiotwy tetpdywvwy. Kataokevdlovpe Aomdy tov mvaka A
11
A =

—_ = =

2
3
4
ka1 éovpe

4 10| |« 114 19.5
_ T _ AT _ N n
Ar=y=>A Az =A"y= [10 30} {5] = {303} == [3.6} =9 =19.5+ 3.6z
Av 9élaue ya napdderyua va npoPAéovue, Bdoer tov mapandvw povtélov, t Oa ouvvéBave otis
TwAoes 50 tov xpdvo Oa efyape § = 19.5 + 3.6 x5 = 37.5. Xnueadvovue ot ta orjueia (T, yn)
Oev Pprokovtar ndvew otny evdeia, adda éxovy tny Lkpdtepn anootaon aro avtny. Opilovpe wg
o@dAua Ty atékAion tous ano tny evdeia
€ =Axi —yi = Ui — Ys

T0 omoio Uéloupe ev yéver va eddyiotonotjooupe. Avtd umopole va to €mTUYOUUE HE TEXVIKES
Orapopikov Aoy1o ol alda elval kdt mov dev Ua uag anaoyoAnoer ota tAaioia avtol tov uainuatog.
Ocwpnua 3 Eotw Pob=b;. Avb ¢ R(A) tote n Ax = b ywerar Az = by apab—b; € N(AT)
ISuotntec ANong shayiotwy TeETpAYOVLV:
(1) Abver Ty AT Az = ATb.

Av eivon povaduer tote rank(A) = n xo & = (AT A)"LATD.

(2)
(3) Av o A etva avtiotpédupoc téte 1 Mon ehaylotwy tetpaydvey elvar & = A71h.
(4) To Y, €2 = (Ax — b) T (Az — b) yiveton eAdiyioto Yoo & = .



ITopddevypa 3 Eotw ot éxouue ta dedopéva

Hyépec (%) 1 1 1 2 2 2 3 3
Ocpuoxpdota (¢) || -10 -5 0 -10 -5 0 -10 -5
Mélo (G) 0.15 0.18 0.20 0.17 0.19 0.22 0.20 0.23

Oéloupie va Tpooapudooupe éva UOVTENOD TS HOPPNS
G:a0+a1t+agc

omdte mpémer va AVoovue tny Ax = b onou

—10]
-5
0 0.15
—10 ao 0.18
=5, z=|a|, b= .
0 ag :
~10 0.25
-5
0

b

Il
[l e T T e T e T e S =
W W WN NN =

‘Exouvie Aomdy ott Ax = b= AT Ax = ATb 1§ 10060vaua

9 18 —45| |ao 1.79 ao 0.174
18 42 =90| |a1| = |3.73] = |a1| = [0.025
—45 =90 375| |a2 8.2 as 0.005

Apa tedikds to povtédo efvar

G = 0.174 + 0.025¢ 4 0.005¢

1 , ’ / ’
H teheutona todtntor Aéyeton xou xovovixy e&lowon.




